

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

要 闻 简 报

妇幼保健院

## 绷紧疫情防控弦 筑牢安全防护网

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 杨蒙蒙）近期，全国疫情防控形势严峻，多地出现反弹现象。市妇幼保健院高度重视，周密部署，要求全院干部职工坚决克服松懈心态，麻痹思想、侥幸心理，切实增强防控意识，压实主体责任，落实防控措施，筑牢疫情防线，保障医院医疗工作安全有序进行。

预检分诊作为医院疫情防控的第一道防线，肩负重任。该院抽调精干力量充实预检分诊力量，组织参与值班人员进行强化培训，牢固树立防控底线思维。查验“健康码”“行程码”、

测量体温、进行信息登记……值班人员在做好自身防护的同时，严格按照疫情防控标准执行任务，认真负责，一丝不苟，严防死守，构筑了医院第一道安全屏障。

该院所有人员每周进行一次核酸检测，一线人员每周进行两次核酸检测，急诊、后勤、保卫、餐厅工作人员、重点科室人员每两天进行一次核酸检测。目前，该院分批次、按计划、有秩序地对全体职工（医、药、护、技、后勤、保洁、餐厅等人员）共计1380余人作了核酸检测，结果均为阴性。

隔绝潜在病毒传播途径不仅要把

好出入口，更要重视住院与陪护环节。该院各病区均设立了疫情防控值班台，安排值班人员全天24小时值守，严格执行“一人一陪护”制度，要求住院与陪护人员进入病区需持48小时核酸检测阴性证明，全力以赴维护正常诊疗秩序，避免院内交叉感染，保障患者及家属生命安全和身体健康。

为全面做好疫情防控工作，该院还通过电子显示屏、微信公众号等多种方式发布了《就诊告知书》，温馨提醒市民来院就诊时加强个人防护，规范佩戴口罩，严格遵守“一米线”及“一患一诊室”等疫情防控措施。

在核酸检测演练行动中，该院抽调130余名医务人员配合相关兄弟医院开展核酸检测工作。医务人员穿着密不透风的防护服，戴着口罩、面罩，认真地为市民采集核酸，圆满完成了承担的核酸检测任务。

不畏疫情，勇敢担当；同心同德，筑牢防线。该院全体干部职工纷纷表示，将继续在思想上保持高度警惕，在行动上毫不放松，严防每一个关口，做细每一项服务，压实每一项责任，团结一心，全力以赴，确保各项防控措施落实到位，为全市广大妇女儿童营造安全有序的就医环境。

市领导调研我市部分水毁路段修复及道路建设工程

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）3月31日，市领导韩玉科、郑华永、张飞调研我市部分水毁路段修复现场及道路建设，先后到207国道陵头施工路段、陵头镇庙湾村、王寨乡朱洼村、九峰山等地，逐段实地察看，详细询问工程进度情况，听取主要负责人对有关工作情况汇报，要求各有关单位加快工作，确保水毁修复工程按照时间节点顺利完成。

市领导参加市第九届人大代表市直一选区选举

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）3月31日是人大代表换届选举日。市人大常委会领导胡洪献、杨辉星、王沧海、杜占广、潘广臣、郭文源以普通选民身份参加市直一选区会场的集中投票选举，依法行使民主政治权利，选举新一届市人大代表。

我市组织收听收看平顶山市重点项目融资路演暨政银企对接签约仪式

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）3月31日，平顶山市重点项目融资路演暨政银企对接签约仪式举行，市领导汪聚涛在汝州分会场组织收听收看。在汝州分会场现场，中原银行、平顶山银行分别与中祺陶瓷、巨龙生物达成了签约合作。

## 团市委发出清明节文明祭祀倡议书

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 闫超）一年一清明，一岁一追思。清明节是中华民族祭奠逝者、悼念先人、缅怀英烈、寄托哀思的重要传统节日，也是疫情防控、移风易俗、预防火灾的重点时段。为保障全市群众过一个文明健康、安全有序、节俭环保的清明节，3月30日，共青团汝州市委向全市广大青少年朋友发出以下倡议：

遵守防疫规定，倡导安全祭扫。当前疫情防控形势严峻复杂，为有效减少人员流动和非必要聚集带来疫情反弹风险，提倡采取家庭追思、网上祭奠、集中代祭等方式来寄托对已故亲人的哀思，尽量减少或不到殡仪馆、骨灰堂等场所集中祭扫。倡导在外亲友不返乡、不跨区域祭扫。

绿色低碳，文明祭祀。自觉摒弃不文明祭扫方式，不在城乡道路、广场小区、野外等焚烧冥物、燃放爆竹。坚决抵制封建迷信祭祀用品，清明节期间，提倡以鲜花祭奠、清扫墓碑、鞠躬默哀、植树绿化等低碳、环保的方式缅怀先辈、追念故人，将慎终追远的情感融入现代文明的表达方式。

争做绿色先锋，引领环保风尚。积极参与春季植树护绿活动，向身边人宣传和普及绿色环保常识，在清明踏青出行与文明祭扫中不破坏草地树木、不乱扔垃圾杂物，提倡绿色低碳出行，爱护自然环境。

传承传统美德，弘扬孝老爱亲。百善孝为先，祭而丰不如养之厚。要发扬勤俭节约的优良传统，崇尚孝老、尊老、敬老传统美德，对在世老人多尽孝心，日常多关心陪伴老人，使老年人老有所养、老有所乐。

## 让文明祭祀成为一种习惯

张亚萍

随着清明节的临近，祭祀扫墓的话题逐渐升温。而今年清明节，正值疫情防控关键时期，各地纷纷发出倡议，呼吁群众遵守防疫规定，安全文明祭祀。也有不少地区暂停清明期间的现场祭扫活动，倡导家庭追思、网络祭祀、“云”祭祀等，代替现场祭祀，既降低疫情传播风险，护佑生命健康安全，也激荡清明心态，让感恩、心净的清明境界得以升华，不断提升社会文明程度。

文明祭祀，倡导新风。在疫情防控时刻过好清明节，应守法依规，做好防护，注意树立环保意识，遵守社会公德，不在公共场所焚烧纸钱、燃放爆竹。要按照相关规定有序开展祭扫活动，避免大操大办等聚集性祭祀活动，避免人员扎堆，减少园区逗留，以尽量简洁的方式寄托哀思。要大力推行线上绿色祭祀，各公墓管理单位要加强宣传，全面推广，让群众了解代理祭扫、远程视频祭扫等创新服务方式，满足群众的不同需求，通过网上祭奠平台寄托哀思，以绿色祭奠推动社会文明进步。

以身作则，带动他人。特殊时期，我们必须清醒地认识到，开展文明祭祀、网上祭祀，这既是当前疫情防控的形势需要，也是“互联网+”时代的一种新的祭扫方式，更是倡导文明新风的具体体现。大家应该携起手来，积极响应文明祭祀的号召，争做革除陋习的先行者，移风易俗的推进者，文明祭祀的示范者，让文明祭祀成为一种习惯。同时，向亲朋好友和身边群众宣传文明健康的祭祀方式，强化文明祭祀理念，加强自我保护意识，监督和制止聚集性祭祀行为，牢牢守住疫情防控成果，用实际行动落实绿色发展理念，为建设美丽汝州作出积极贡献。

潮头谈

住房保障管理中心

## 安装“刷脸”系统 让公租房“屋”尽其用

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭艳霞）“咱这小区门口安装的人脸识别系统，真是方便快捷，以后住在小区就更加安全了。这是住房保障管理中心为咱们办的实事、好事呀！”3月31日，市住房保障管理中心管理科工作人员和向阳安居小区物业管理人一大早就开始对小区内的租户进行人脸识别系统信息录入，通过采集信息形成公租房小区一户电子档案。向阳安居小区18号楼的租户李先生完成信息录入后，立即站在小区门口的人脸识别系统前，“刷脸”成功后大门栏杆自动打开，李先生乐呵呵地走了进来，大声地与现场人员分享着自己的感受。

据了解，为给小区租户打造一个平安和谐的居住环境，提升租户生活幸福感，市住房保障管理中心以“能力作风建设年”活动为抓手，扎实开展“提能力、转作风”活动，提振干事创业精气神，在向阳安居小区已经安装了智慧安防系统、车辆识别系统、电动车上楼自动报警拦截系统的基础上，又筹措资金20余万元安装了人脸识别系统。

据市住房保障管理中心负责人王旭芳介绍，公租房小区安装人脸识别系统除了可以有效保障小区居民生活安全外，还能够精确开展公租房申请人信息和现住户信息的数据比对。通过数据比对，能够有效区分正

(上接第1版)

常入住人员和转租、转借人员，从而可以精准打击公租房转让、转租行为；通过数据比对，还能够分析掌握小区内公租房的利用率和闲置率，规劝、清退闲置公租房人员，提高公租房的有效利用率，使公租房管理更加规范透明。

为了保证人脸识别系统的使用安全性，公租房小区租户需要拿本人身份证、户口本、租赁合同等有效证件进行登记，工作人员对其所有信息审核通过后，才能进行人脸信息采集。目前，工作人员从小区18号楼开始按照花名册上所有人员逐一录入，确保不漏一户不漏一人。考虑到部分租户白天上班不在家的实际情况，工作人员还将利用双休日的时间段，对小区租户进行人脸信息识别录入，预计在4月底前录完所有人员信息，届时，向阳安居小区人脸识别系统将正式启用。

“向阳安居小区是我市首个采用人脸识别系统的公租房小区。”王旭芳表示，今后该中心将会结合公租

项目负责人开展专项约谈，目前已通报3家责任单位，约谈3人次。

为加强务工人员流动管理，市住建局制定了“一项目一清单”“一人一档”等管理制度，要求建筑工地全员签订防疫承诺书，确保所有参建人员行踪可查、健康可查、疫苗接种、核酸检测信息登记全覆盖。对建筑工地实施封闭

管理，要求所有参建人员“非必要不离汝”，落实办公生活区、施工现场“两点一线”管理措施，做好日常消杀工作，工地出入口落实门禁管理，每日对所有参建人员测温、核验行程码、健康码，并做好登记，杜绝无关人员随意出入施工现场，最大限度减少人员出入工地。



3月31日，住房保障管理中心管理科联合向阳安居小区物业公司为住户采集录入人脸识别信息。李素丽 摄

房小区管理实际需求，慎重分析研判，加大投入力度，在全市公租房小区有序推广人脸识别系统，持续提升管理效能，确保符合条件的困难家庭享受到安居福利，让公租房“屋”尽其用。

## 城市管理局“铁拳行动”拆违810处

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 王丹涛）自2021年8月以来，在市委常委会牵头指挥下，市城市管理局（汝州市综合行政执法局）联合相关委局和乡镇、街道全力做好高空违规广告牌(字)和构筑物拆除工作。截至今年3月22日，该项工作已全部完成，全市共拆除楼顶广告字(牌)和高空广告牌810处。

先公后私，先难后易。“先公后私，先政府后百姓”是该局在高空违规广告牌(字)和构筑物拆除行动中坚持的第一个原则。拆除伊始，该局就积极协调联系涉公单位带头自拆，任何单位和个人不得例外，坚决防止“拆私不拆公”现象。为打响户外广告设施和招牌整治行动“头一枪”，2021年8月3日，市畜牧局率先拆除本单位楼顶广告字；8月21日，市财政局主动对楼顶广告字安全拆除；市住房和城乡建设局、市教育体育局第一时间组织所辖部门、学校对高空广告字安全拆除；风穴路街道、钟楼街道细分任务强力推进辖区范围高空广告字(牌)拆除工

作……

与此同时，我市汝行集团、绿洲地产等企业也相继主动拆除了楼顶大型高空广告字，为高空违规广告(字)和构筑物拆除“铁拳行动”行动起到了良好的示范引领作用。

建立台账，销号管理。高空违规广告(字)和构筑物量大面广，到底该怎么拆？城市管理局选择了建立台账、销号管理、社会监督的模式，前期安排人员逐路逐户排查拍照建立工作台账，向社会公布拆除台账，从而压实了工作任务；各街道办事处按照任务时间节点全力攻坚，定期召开工作推进会，对拆除的广告牌(字)逐级验收销号。

稳步推进，全力攻坚。因广告(字)或广告字建设成本较高，大部分商户有抵触情绪，迟迟不进行自拆。针对这一情况，该局坚持反复上门对商户做思想工作，执法人员注重细节服务，做到不埋怨、不顶撞、不抬杠，受得住商家业户的牢骚和怨气，引导他们认识高空违规广告(字)

和构筑物拆除的重要性。通过耐心细致的沟通，使商家业户的抵触情绪逐渐消减。

在疏导商户拆除高空违规广告(字)和构筑物思想工作的同时，该局还采取“三步走”的执法方法开展拆除工作，有选择地寻找一部分思想开明的商家业户为自拆“突破口”，形成以点带面、从线到片、整体推进。同时，该局执法人员将确实无力自拆和弃之不用商家业户作为强拆切入点，组织小规模的强拆行动，形成拆违攻坚的高压态势，消除商家业户观望和侥幸心理，做到“拆除一片，震慑一片”的效果，推动拆除工作向纵深发展。此外，将剩余要求自拆的商户预留出时间，写出书面承诺，准许商户书面承诺的时限内进行自拆，各执法大队进行跟踪督导，确保自拆时间和效果。

下一步，该局将做好广告审批工作，加大巡查监管力度，杜绝新增高空广告(字)，全力为市民营造安全、有序的城市环境。

市场监管总局专项检查汽车销售企业

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 丁乐艺 胡凯歌）“李先生，您好！我是市场监管局工作人员，您今年是不是在某汽车销售公司购买了一台轿车？您在购车中商家有没有对您存在强制消费或者是加价销售和捆绑销售的现象？”日前，市场监管局执法人员在我市某汽车销售公司依据其提供的销售合同，对一消费者随机进行电话回访。

为切实保障我市消费者合法权益，进一步规范汽车销售行业的经营秩序，3月30日，市场监管局组织执法人员对全市的汽车销售市场开展专项检查，保障群众汽车消费安全。检查中，该局以全市汽车销售企业为主要检查对象，以家用汽车包含新能源汽车及零配件为重点，围绕汽车销售企业广告、宣传、合同及不正当竞争等方面开展检查。执法人员每进一家汽车销售企业，着重查验商家与消费者签订的汽车销售合同和消费贷款合同，认真检查合同订立中是否有减轻或免除经营者的责任，加重消费者责任，侵害消费者正当权益的“霸王条款”；查验汽车销售企业是否严格按照《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》，履行汽车销售三包规定，有无侵犯消费者知情权或存在强制交易和捆绑销售的行为；查验汽车销售企业在为消费者提供的汽车维修中汽车配件是否是原厂配件，是否以假充真、以次充好，是否能提供汽车配件的进货手续和厂家资质信息等。

“通过今天的检查，我市的汽车销售市场还是比较规范的，大部分企业能够合法、守法经营，能够严格按照‘三包’规定执行，但是，也发现部分销售企业存在格式条款合同不规范、存在误导消费等问题，执法人员已要求当场进行整改。下一步，我局将加大对汽车销售企业的检查力度，特别是对发现问题的企业采取回头看的方法，看其整改效果，切实维护广大消费者的合法权益，对整改落实不到位的企业，将依法进行查处。”市场监管局党组书记、局长范强立表示。

贯彻实施《反有组织犯罪法》，巩固扫黑除恶斗争成果